

## YAOWEN

## 台商联谊会握过“爱”的接力棒

“爱心年货”公益活动已收到认购款32162元

■记者 钱澄蓉 何金妹

本报讯 近日,市传媒中心、市慈善总会等单位共同推出了“幸福的味道——爱心年货”公益活动。12月27日,本报刊发了相关报道,呼吁爱心企业、爱心人士加入到本次送年货活动中来,为需要帮助的困难家庭送去一份新春祝福。截至12月30日,短短4个工作日,已收到“爱心年货”认购款32162元,其中平湖市台商联谊会认购了100份“爱心年货”,3万元爱心款已汇入慈善总会账户。

昨天,记者致电市台商联谊

会相关负责人,在感谢他们善举的同时,也感受到了来自台商们的大爱。原来,在看到报道刊登的第一时间,市台商联谊会会长单位信易电热机械有限公司的相关负责人就在协会群内分享了这条内容,就参与此次爱心活动征询会员意见,并很快获得了大家的支持。12月29日,市台商联谊会的公益金向慈善总会定向捐赠了3万元。

据了解,市台商联谊会成立公益金已有多,在一代代在台商们的爱心接力下,这一基金始终温暖着平湖本地的贫困学子、残疾人家庭以及困难群众。“看到

报道后,知道平湖市传媒中心有一个坚持了6年之久的新春公益活动,我们深有感触,就萌生了积极参与活动、表达爱心的想法。”平湖市台商联谊会相关负责人表示,他们的想法也得到了市台办的支持,在38个会员单位群内讨论后,快速筹集了3万元认购款。

除了台商的爱心奉献,通过线上爱心认购的市民也有不少。网友“咪同学”就其中之一。“咪同学”是2021年的应届毕业生,刚刚参加工作,12月27日中午看到这条报道时,刚好收到银行短信——年终奖到账,“这是我人生的第一笔年终奖,

在那个巧合的瞬间,我突然觉得自己应该做点什么。”网友“咪同学”说,于是她按照报道最后的捐款方式,关注市慈善总会的公众号,在线捐出了100元。“咪同学”说,虽然100元并不多,但是代表她的一份心意,这是她第一次以自己的能力去帮助他人,这让她感到高兴和自豪。

点滴爱心汇聚成海,“爱心年货”公益活动的认购渠道将开放至2022年1月9日,无论企业还是个人,无论认购数额多少,我们都诚挚希望您能参与到我们的活动中来,汇聚爱心,温暖人心,在这个寒冬,为困难家庭

送去一份暖意。

捐赠方式:爱心企业:银行账户汇款至“平湖市慈善总会”账户(中信银行平湖支行7333310182600027871),备注:定向捐赠“爱心年货”活动。爱心人士:关注“平湖市慈善总会”微信公众号,点击公众号下方“我要捐款”一选择“爱心捐款”一在“单位/个人”栏选择“个人”,并填写“2021爱心年货”一选择金额一点击立即支付。

记者行动

## “爱心围巾”温暖城市“美容师”

昨天,市慈善总会的工作人员带着爱心企业捐赠的“暖心围巾”来到东升路垃圾转运站,为站里的一线环卫工人送上围巾,带去关心和温暖。

■摄影 王强



用爱心点燃生命的希望

## “95后”小伙捐献造血干细胞

■记者 高洁 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 “捐献造血干细胞,能够点燃生命的希望,我义不容辞!”近日,平湖石化有限责任公司员工王鹏在杭州一家指定医院完成了造血干细胞的捐献,他捐献的造血干细胞血液混悬液将被浙江省红十字会志愿者送往某地,为一名血液系统疾病患儿延续生命。这份爱心不仅为配型成功的患者带来了希望,更让身边人在寒冬里感受

到了人间温暖。

王鹏是我市第12例造血干细胞捐赠者,也是独山港镇首位造血干细胞捐赠者。去年6月,王鹏参加了独山港镇组织的义务献血,在现场,听了工作人员关于捐献造血干细胞的介绍,感觉这是件有意义的事情,就填写了造血干细胞的志愿捐献者同意书,并留了样,成为了一名志愿者。“我觉得这件事情对于一个患者来说是一种生的希望,给予他继续生活的勇气,而且对于我来说并没有造成什么特别

大的伤害,然后我当时现场就留了样。”王鹏说。

初筛通过、高分辨检查完成、进行健康体检……从今年9月开始,王鹏经历了一道又一道检查程序,每当想到自己现在所做的一切可能为他人送去生的希望,他便满心期待。12月3日,王鹏接到了电话,得知患儿已准备就绪就等他确定具体捐献时间,这个消息让王鹏喜不自胜,毫不犹豫地就答应了省库的捐献计划,家人也都表示理解与支持。

王鹏今年23周岁,平时经常

锻炼身体,这也为造血干细胞捐献提供了良好的条件。他告诉记者,当天捐献用了4个多小时,抽取了220ml造血干细胞悬液,过程很顺利。病房里,他收到了一封来自患者家属的感谢信,让他十分动容。“虽然这几天的过程有些许痛苦,但是听到患者是一名只有一岁多的孩子,看了家属的信件以后,我觉得自己所承受的痛苦都不算什么,这一切都是值得的。”王鹏说。

“远方的陌生人,人生很长,愿健康茁壮成长。希望更多人

早日加入中国造血干细胞捐献者资料库,用您的一份善心,圆他人对生命的渴望。”捐献完成以后,王鹏的微信朋友圈出现了这样一则新的动态。他的善举感染了身边人,他也表示以后会以自己的亲身经历,向大家宣传捐献造血干细胞的相关知识,号召身边更多的人加入进来,传递爱心与希望。

寻找“身边好人” Shenbianhaoren 好人热线: 85858110 85019999

## “敏”而好学追逐医学科研梦

■记者 金睿敏

【面孔速览】艾敏,嘉兴高正新材料科技股份有限公司研发总监,柏林洪堡大学博士、德国比勒菲尔德大学博士后,省级高端人才,主要研究再生透析液吸附材料,同时兼顾高分子材料方面的答疑和撰写。

【创业创新故事】江西省九江出生,再到德国求学,新加坡深造,最后兜兜转转,还是回到了最初的地方——中国。这一路上,艾敏努力求学、工作,一路打磨,一路成长,她的身上拥有千帆过尽后的淡然,也有对大千

世界的好奇。

自1999年在北京理工大学学习高分子材料与工程到如今,艾敏研究和从事的方向始终围绕着“吸附剂”,只是应用的领域在发生着巨大的改变。“以前我主要研究的是海水淡化方面的吸附剂,后来在新加坡公司深造时发现,当时国外居然已经在研究将高分子新材料运用于医学中,这是我之前所未闻的,这仿佛为我打开了世界的另一扇门。”说起自己熟悉的领域,艾敏的眼中闪着光,她向记者解释道,“比如一名需要长期做透析的病人,他原本一周需要去医院

三次,每次一去就需要半天,耗时又耗力,但如果有一个便携式透析仪的出现,他在家就能实现自己做透析,不仅能大大减少做透析的复杂性,而且还能降低透析的成本,这对于偏远的地区或者医疗不发达的农村都将是颠覆性的突破。”

如果一部仪器能救千万人,那研究之路的道阻且长只是行将至的另一种体现罢了。“改善医疗器械的流动性,帮助更多的人”成了艾敏想将这项新技术带回中国的初衷。“从未想过做一名‘悬壶济世’的‘大科学家’,初心只是想尽我所能为这个社

会留下点痕迹,但没想到在这段探索的过程中竟然也取得了一点小小的成绩。”艾敏总将自己的成功归功于自己的幸运,殊不知,心怀大爱之人自带金光。

光芒万丈的艾敏让求贤若渴的高正看见了,更让平湖如获至宝。2020年,艾敏作为人才引进正式入职于高正,问起最终愿意留在平湖的原因,艾敏动容地说:“是平湖人的热情好客,更是平湖这座城市对科学技术的重视程度。在这里,不管是公司还是政府都给予我前所未有的支持,尤其是高分子材料领域的人才相对较少,我们团队一度面临

着人才短缺的现象,政府知道后,第一时间出力为我们解决难题,让我能心无旁骛地去实现自己的医学科研梦。”

【未来期许】艾敏:我希望之后便携式透析仪能从实验室走向市场,让我们国家的任何一个角落都能够拥有高质量的透析设备产品,让病人“足不出户”就能在家就医,实现高新技术服务人类健康产业的大目标。

创业创新故事汇

蓝天碧水净土清废行动

## 平湖治气成效“四个第一”

■通讯员 章圣祥

本报讯 1至11月,空气质量综合指数3.14,位列嘉兴第一;PM2.5平均浓度20微克/立方米,位列嘉兴第一;PM10平均浓度45微克/立方米,位列嘉兴第一;空气质量优良率93.7%,位列嘉兴第二,其中优天数130天,位列嘉兴第一。今年以来,我市持续打好“蓝天保卫战”,深入推进精准治气、科学治气、依法治气,推进环境空气质量巩固提升。

为了开展针对性治理,我市出台了《深化生态文明建设高质量建设美丽平湖若干政策意见》,在全省率先出台VOCs原辅材料源头替代和非道机械新能源替代补助政策,积极引导企业使用低VOCs原辅材料,淘汰柴油非道机械使用新能源电动非道机械,助力企业绿色转型。目前已完成17家涂装、印刷企业源头替代和15家企业的非道机械新能源替代,从源头减少VOCs和氮氧化物的产生。

今年以来,我市利用臭氧走航监测、VOCs走航监测、扬尘管控监管智慧云平台、城乡天眼视频监控、遥感监测和黑烟抓拍系统等方式实现精准治理。今年累计开展臭氧走航8天,VOCs走航163次,发现疑似污染问题204个。目前已投入259万元,新采购一批VOCs便携式执法检测设备,其中包括嘉兴市首台VOCs红外成像设备,进一步提升VOCs执法检测能力。

加强部门联动合作,确保精准治气。我市生态环境和气象部门紧密合作,每周开展臭氧污染研讨会和预报预警,精准实施错峰生产,在管控臭氧污染的同时减少对企业生产的影响。

## 广陈派出所 “零距离”服务群众

■记者 居丹荔 通讯员 倪颖 谢丹

本报讯 “太感谢你们了,辛苦跑这一趟,现在公安的服务真是越来越好了!”当广陈派出所户籍窗口的工作人员把新的户口簿交至陆先生手上时,陆先生对工作人员的热心服务表达了真挚的感谢。

近日,陆先生来到广陈派出所户籍窗口办理户口簿换领业务,因原户主也就是陆先生的父亲年纪大了,腿脚不便,目前一直住在养老院由专人照顾,已无法自己起身,一些需要户主出面办理的事宜就相当不便,所以陆先生此次前来询问是否可以由户主变更为自己,以及所需的各项资料和处理流程。

由于办理户主变更需要新老户主到场签字,考虑到陆先生父亲行动不便的特殊情况,窗口工作人员主动提出陪同上门办理。没过几日,陆先生便带着准备齐全的材料来到户籍窗口办理户主变更业务,窗口工作人员进行了业务受理,并与陆先生一同来到陆老先生居住的养老院,在确认其同意将户主变更为陆先生后,由其在线上变更表上签字确认,老人“一次都不跑”便完成了户主变更业务的办理,让陆先生和他父亲充分感受到了广陈派出所的办事效率,提升了政务服务便捷度,广陈派出所办事快、服务优,也让群众收获了满满的幸福感。

这是广陈派出所践行“三能”的具体实践,自“三能”主题教育实践活动开展以来,广陈派出所户籍窗口始终坚持“以人民为中心”的发展思想,深入推进“最多跑一次”改革,从点滴做起,从细节入手,为辖区群众提供优质的办事办证服务,积极构建和谐警民关系。同时,还进一步深化为民服务理念,不断优化服务质量,从辖区实际出发,积极落实便民措施。对行动不便的群众,主动上门办理二代身份证。对不能在正常工作时间办理业务的群众,为其提供延时服务,在其预约的时间点为其办理好业务。通过落实预约办理、上门服务、延迟下班、节假日轮值等一系列便民举措,切实为群众提供方便,解决困难,做到“零距离”贴近群众,使窗口成为为群众办好事、办实事的民生警务新平台,真正让群众感到信得过、靠得住,不断提高群众的获得感和满意度,得到辖区群众的点赞与好评。

## 遗失声明

●范付明(身份证号:330422196405144533)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:020201025.1,声明作废。  
●平湖市新仓镇泰沙村联合工会委员会遗失开户许可证,核准号:J3352002894102,开户银行:浙江平湖农村商业银行股份有限公司新仓支行,声明作废。

公益/广告

巩固全国文明城市创建成果

# 关爱下一代成长 维护未成年人权益

